

# ДРОСКОВО — СЕЛО СТАРИННОЕ...

Я, селькор с 42-летним стажем, вновь хочу обратиться в газету «Орловская правда». 5 декабря 1990 года была на ее страницах опубликована корреспонденция «И кто же мы такие!». Суть ее в одном — люди требовали восстановления бывшего Дросковского района. Скоро будет год с тех пор, как вышла статья, но мы до сих пор не знаем — будет ли исполнено наше требование.

Правда, нам известно (по слухам), что район все же будет восстановлен. Об этом говорили архитекторы из Орла, которые занимались генеральным планом застройки районного центра Дросково. Но прямого ответа нет до сих пор.

Наша инициативная группа решила вновь затронуть этот вопрос и более подробно осветить в нем некоторые жизненные проблемы.

Дросково — старинное русское село. Многие видели оно на своем веку. В былые времена сюда приезжал сам Петр I. Видела эта земля и нашествие татаро-монголов. Осенью 41-го горели государственные учреждения, чтобы не доставались фашистам, полтора года тут стояла 47-я гренадерская дивизия Гитлера, превратившая село в сплошной пустырь. Где-то в году 38-м народ видел, как уничтожались кресты на местной церкви, а в июне 1943-го ее вообще взорвали для того, чтобы восстановить участок шоссе от Дросково до Сетенево. Многие пережили дросковцы, вернувшись из разных мест, куда их выгнали фашисты. Начали жить в землянках, кое-как строить дома. В 1946-м началось и строительство районных учреждений. Район ожил, набирал силу. Но пришел к власти Н. С. Хрущев, и все изменилось. Район присоединили сначала к Колпнянскому, потом к Покровскому, хотя именно Покровский до 1935 года входил в состав Дросковского. И вот уже в течение четверти века живут дросковцы в составе Покровского района, где именуют Дросково крупным населенным пунктом. Но так ли это?

Конечно, в сфере социальной укрепились колхозы нашей зоны, но прокладное отношение к бывшему районному центру ощущается и по сей день. За четверть века построено всего два многоквартирных жилых дома, несколько мелких объектов. Более 20 лет идет

разговор о строительстве Дома культуры (все выбирают место, ищут средства, спорят, где он будет). Приходит в негодность водопроводная система. В прошлом году всю зиму были перебои с водой, а это значит не работали котельные, мерзали дети в школе, детсаде, школе искусства, школьном интернате.

В Дросково могли бы приехать люди разных специальностей, но нет жилья. В тесных домиках бывших учреждений (которым уже по 45 лет) живут многие семьи по улице Советской. Только по неполным данным, селу нужно более ста квартир. За эти годы проложено не больше километра асфальтового покрытия.

Коммунальная служба села работает на старой, изношенной технике, не хватает рабочих, средств. За все годы в селе не построено ни одного колодца, хотя люди ежегодно исправно платят самообложение и регулярно назначаются депутаты сельсовета, отвечающие за эту работу.

Много трудностей и у торговых работников. Планировалось построить торговый центр в два этажа. Но стройка не началась, потому что она не районного масштаба, а инициативная, т. е. возводиться должна за счет правых взносов.

Особенно много трудностей у дросковцев в зимнее время — это проблемы не только с водой, но и теплом. Котельные в Дросково чуть ли не в каждом учреждении, а значит, и заботы

о них у всех одни. А почему никто не подумал о том, чтобы сократить число этих объектов до минимума? Ведь все они находятся в радиусе не более 500 метров. Вот тогда не пришлось бы искать кочегаров и топливо.

Мала и пекарня. В напряженные уборочные дни ее продукция хватает лишь для снабжения деревень Дросковской зоны, а в магазины самого села поступает привозная продукция из Ливен, Колпны, Покровского. А разве рентабельно возить людям уголь за 50—80 км из Змиевки? Похоже, что и линия газификации пройдет мимо села, и железная дорога, которая будет строиться от Р.Брода до Покровского.

Нельзя умолчать об экологической обстановке в селе. Годами не убираются свалки у многоквартирных домов. Когда-то в прекрасном пруду уже нельзя купаться — вода по сути отравлена стоками из бани и столовой.

Мы коснулись лишь нескольких проблем. Но и так ясно, что пока Дросковский район, организованный в 1929 году, будет входить в состав Покровского, даже этих проблем не решить. Наша инициативная группа по восстановлению района более пяти лет пытается доказать правильность этой мысли. Мы собирали тысячи подписей, посылали письма в облисполком, обком КПСС, Президиум Верховного Совета РСФСР, ЦК КПСС, но положительного решения так и не добились. Почему?

Мы считаем и будем считать, что Дросково — это центр волости в царские времена и района при власти советской. Давайте не будем считать показатели разантия района за счет других. Не будем говорить, что нет средств. Они есть. Если даже часть партийных средств взять на разантие специальных нужд народа, то их хватит не на один район.

В. ХАРЧКОВ.

с. Дросково, Покровский район.